
Švajčiarska misia viery – slovenská pobočka, n.o.

Výročná správa za rok 2021

„Boh nádeje nech vás naplní všetkou radosťou a pokojom vo viere, aby ste sa mocou Ducha Svätého
rozhojňovali v nádeji.“

  list Rímskym 15,13

Hospodin sám je Prameňom nádeje. Všade, kde tečie tento Prameň, rozlieva sa radosť a pokoj. Tí, ktorí

patria trojjedinému Bohu, nemusia sami zo seba, svojimi vlastnými schopnosťami niečo vyprodukovať,

niečo dokazovať. Veď aj tak naše schopnosti sú veľmi ohraničené a ovplyvnené dobou a okolnosťami.

Tak poďme, neváhajme vždy znova prísť k Prameňu nádeje,  radosti  a pokoja. Nechajme sa naplniť

nádejou, ktorá nás ponesie. Len tak dokážeme aj my potom niesť, milovať a povzbudzovať ostatných!

S týmto postojom, my ako tím centra Prameň na Súši, pozeráme späť na uplynulý rok 2021.

Verejno-prospešné činnosti centra „Prameň na Súši“

V roku 2021,  za  ktorý sa podáva správa,  sledoval  Prameň na Súši  (ďalej  len PnS) cieľ  ponúknuť

všeobecne  prospešné služby v zmysle  štatútov.  Naša priorita  bola  usmernená na  prácu  s mládežou

a s rodinami. Nutnosť sprevádzať deti a mládež v ich dospievaní sa opakovane potvrdzuje. Ponúknutá

podpora im má pomôcť v dozrievaní k tomu, ako byť nosnými osobnosťami v rodine, spoločnosti či

cirkvi. Komunitné spolunažívanie vo všednom živote v PnS pozitívne prispieva k tomu, aby sa mladí

ľudia  prirodzeným  spôsobom  rozprávali  o  svojich  problémoch  a hodnotách  a dopracovali  sa

k vlastným,  zdravým názorom.  Na tomto  základe  je  im poskytovaná  pomoc  a možnosti  naučiť  sa

praktickým zručnostiam a rásť v sociálnej kompetencii. 

Uskutočnilo sa nasledovné: 

1. Vzdelávanie a výchova mládeže v oblasti záhradníckej, sadovníckej a živočíšnej
výroby

Poslaním  centra  bola  od  samého  začiatku  práca  s mládežou.  Mladých  ľudí  z rôznych  regiónov

Slovenska, ktorí navštevovali  PnS pravidelne alebo sporadicky, predovšetkým v letných mesiacoch,

sme zapájali  do rôznorodých poľnohospodárskych činností.  Okrem duchovných hodnôt majú mladí
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ľudia  možnosť  v PnS spoznávať  dnes  už  zabudnuté  spôsoby poľnohospodárstva  a získať  zručnosti

v praktických  oblastiach  –  pestovaní,  zbere  a spracovaní  zeleniny  a ovocia,  celistivej  starostlivosti

o kvety a tradičnom spôsobe chovu zvierat.  Spolupracovníkom centra  záleží  na tom, aby sa mladá

generácia vyvíjala v zodpovednosti a rešpekte voči životnému prostrediu. 

2. Rozvoj telesnej a duševnej kultúry mládeže v oblasti poskytovania služieb pri

organizovaní jazykových, športových a stavebných podujatí

2.1 Nemecký jazykový tábor

Počas letných prázdnin sa znova uskutočnil nemecký jazykový tábor. Spolu s lektormi sa zúčastnilo 20

mladých ľudí. PnS podporovalo mladých v príprave, organizovaní a uskutočnení tábora. K tomu patrilo

sprevádzanie mladých ľudí pri kontaktovaní nemeckých lektorov a pomocníkov, pri plánovaní lekcií,

hier a ďalšieho programu. Náplň programu spočívala v tvorivých dielňach, športovom popoludní a vý-

letoch. Mladí ľudia si veľmi vážili aj osobné rozhovory o každodenných témach ich života. Aj pre ak-

tuálne témy na biblickom základe boli účastníci otvorení. Záverom tábora bola menšia slávnosť pre

účastníkov jazykového tábora a ich rodičov. 

2.2 Stavebný týždeň 

Priatelia našej organizácie sa počas posledného júlového týždňa angažovali pri rôznych podporných

prácach centra. Za týždeň sa vystriedalo 37 pomocníkov. Niektorí prišli na celý tyždeň, niektorí na pár

dní a niekto aj na jednotlivé dni.  Medzi rôznorodé práce patrilo aj spracovanie vlastnej zeleniny a

jednoduché  práce  v záhrade.  Veľkým  úspechom  tohto  týždňa  bolo  spoločné  stavanie  hangáru  na

umiestnenie poľnohospodárskych strojov. Mladí ľudia zažili popri radostnej atmosfére a dobrej motivá-

cii nielen veľa zábavy, ale mali tiež príležitosť naučiť sa užitočné zručnosti. Popri práci počas týždňa

nechýbali ani hry, šport a výlet.

2.3 Zimný tábor

Na základe opatrení Covid-19, bol zimný tábor zrealizovaný v rámci online priestoru.
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2.4 Skupiny dorastencov a konfirmandov 

2.4.1 Stretnutia dievčat

a) Víkendovka „15+“ pre dievčatá sa uskutočnila začiatkom roku ako aj počas Veľkej Noci v onli-

ne priestore. Uvedomujeme si nutnosť sprevádzať dievčatá v ich vývoji k mladým ženám a po-

skytovať im k tomu vhodnú pomoc. 

b) Stretnutia „girls only“ pre dievčatá vo veku 11 až 15 rokov boli zrealizované štyri krát v roku, 

za ktorý sa podáva správa. Stretnutia prebiehali niekedy v rámci nedeľného popoludnia alebo aj 

cez víkend. Dievčatám bol vždy ponúknutý dobrodružný a zaujímavý program, obohatený 

osobnými rozhovormi a témami zo života.

 

2.4.2 Stretnutia chlapcov

Počas roka sa uskutočnili dva víkendy s mottom „Boj o prežitie“ pre chlapcov v dorasteneckom veku. 

Tínedžeri sa nechali nadchnúť cyklotúrou k Súľovským skalám a nasledovnou stanovačkou na areáli 

tamojšieho cirkevneho zboru. Rozhovory o ich každodenných výzvach a kompetentné rady vedúcich 

posilnili dorastencov pre ich každodenný život. 

2.5 Stretnutia rodín

 Počas koronakrízy rodiny z dediny, zo Starej Turej a okolia ešte viac ocenili areál a malé ihris-

ko v našom centre.

 V jedno nedeľné popoludnie spolupracovníci  PnS organizovali  v areáli  centra  posedenie pre

rodiny s dediny. Účasť bola potešujúca. 

 Raz za mesiac v Prameni boli organizované stretnutia pre deti a ich mamičky, kde bol ponúknu-

tý zvlášť program obom skupinám. S tohto stretnutia vznikli rodinné stretnutia, do ktorých sa

radi zapájajú aj otcovia rodín.

 Každú prvú nedeľu mesiaca bolo organizované pre ľudí v dedine a okolia Prameň-popoludnie.

Tieto popoludnia mali dobrú návštevnosť. Niektorí návštevníci priniesli aj koláčiky a občerstve-

nie pre všetkých. 

2.5.1. Detský denný tábor  

V prvý júlový tyždeň bol usporiadaný detský denný tábor pre deti vo veku 7 až 11 rokov z dedi-

ny a okolia.  Prišlo  16 detí.  Spolupracovníci  PnS spolu s mladými pomocníkmi  organizovali
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bohatý program pre deti,  obsahom ktorého boli biblické príbehy, hry, súťaže,  tvorivé dielne

a výlety. 

2.5.2 CBS 

 Stretnutia žien v skupinkách biblického štúdia CBS pravidelne pokračujú. Ženy sú veľmi vďač-

né za možnosť využitia priestorov a čas, ktorý je im venovaný. 

 Z týždenného online stretnutia  dievčat  15+ počas zimných prázdnin,  vzniklo pravidelné štú-

dium CBS. Stretávali sa dva krát v mesiaci v online priestore.

Počas „lockdownu“ všetky skupinky využívali online priestor.

3. Poskytovanie verejno-prospešných služieb v oblasti materiálnej, sociálnej a hu-
manitárnej starostlivosti:

3.1. Pomoc občanom v sociálnej núdzi

Do PnS našlo cestu veľa ľudí rozličného veku s rôznym sociálnym pozadím. Otvorené dvere tu mali

ľudia hľadajúci pomoc, radu či podporu. 

Pre mladých ľudí, ktorí chceli svoj voľný čas tráviť zmysluplne alebo jednoducho hľadali spoločnosť

alebo pokoj, bolo centrum úžasným miestom vnútorného i telesného osvieženia. 

 Mladá slobodná mamička spolu so svojim bábätkom našli v PnS počas štroch mesiacov svoj

domov. Spolupracovníci PnS našli pre mladú ženu s dieťaťom skromné bývanie na Starej Turej,

kde dostala možnosť sa osamostatniť. Je aj nadaľej sprievadzaná našmi spolupracovníkmi. 

 Jeden  muž  s psychickými  ťažkosťami  a životnými  problémami  našiel  v Prameni  útočisko.

V Prameni zostal vyše troch mesiacov. Spolupracovníci PnS pre neho našli prácu v Starej Turej.

Žiaľ  dlho  sa tam neudržal.  Tak isto  opustil  aj  Prameň.  Spolupracovníci  su s týmto mužom

sporadicky v kontakte. 

 Súrodenci  v dorasteneckom  veku  zo  susedných  kopaníc  sporadicky  trávia  čas  v PnS.

Pochádzajú  zo  sociálne  slabšej  rodiny a sú vďační  za im venovaný čas.  Spolupracovníkom

centra záleží na tom, aby sa títo mladí naučili užitočným veciam do života, a tak sa ich snažia

zapájať i do praktických úloh v centre. Jeden so súrodencov zostal v PnS cez zimné obdobie,

kde mu bola ponúknutá možnosť cez online priestor navštevovať školu. Doma nemal takúto

možnosť. Bol v tom spevádzaný našimi spolupracovníkmi.
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 Od mája do novembra roku, za ktorý sa podáva správa,  poskytol PnS domov mladému 22-

ročnému mužovi.  Tento  mladík  bol  od  svojich  siedmych  rokov celý  čas  viac  alebo  menej

v priateľskom  spojení  so  spolupracovníkmi PnS.  V tínedžerskom  veku  sa  však  dal  na  zlú

životnú cestu. V jeho osemnástych rokoch prostredníctvom spolupracovníkov PnS bol ochotný

absolvovať program resocializačného strediska pre mužov s rôznymi závislosťami na južnom

Slovensku. Po ukončení pobytu v resoc. centre si uvedomoval, že potrebuje ešte istý čas byť

v chránenom prostredí, a tak sa spýtal o prijatie do PnS. Po uplynutí mesiaca prostredníctvom

spolupracovníkov PnS bol prijatý aj do zamestnania. Neskôr sa rozhodol navštevovať biblickú

školu vo Švajčiarsku.

3.2 Spolupráca s Misiou na Níle

Misia na Níle má na Slovensku pobočku od roku 1999. PnS podporuje misiu sporadickým organizova-

ním a realizáciou prednáškovej aktivity. Spolupracovníčka PnS sprevádzala spolupracovníčku Misie na

Níle zo Švajčiarska počas prednašok v online priestore. Od novembra  2021 pracuje aktívne na 20%

úväzok mesačne pre Misiu na Níle.

Aj v roku 2021 sa PnS zúčastnil na zbere potrebných vecí pre rozvojové krajiny v Afrike. Služby boli

poskytnuté v oblasti zberu štrikovaných vecí pre deti, diek a iných potrebných vecí, ktoré budú rozdané

obyvateľom rozvojových krajín v oblastiach projektov Misie na Níle slúžiacich na vzdelávanie a po-

moc obyvateľov k sebapomoci. 

4. Poskytovanie služieb v oblasti školenia a prípravy pracovníkov zaoberajúcich sa
charitatívnou činnosťou a vedením misionárskych zariadení

Centrum PnS pravidelne poskytuje služby pri príprave budúcich pracovníkov v charitatívnej či misijnej

oblasti. Jeden žiak s biblickej školy v Haslibergu vo Švajčiarsku absolvoval svoju letnú prax v našom

centre.  Usilovne podporoval  tím PnS v plánovaní  a realizácii  táborov, víkendoviek  pre dorastencov

a mládež,  ako  aj  v praktickej  práci  v poľnohospodárstve.  Pritom si  mohol  rozšíriť  svoje  praktické

zručnostu a upevniť charakterové vlastnosti.
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5.  Stavebné zmeny 

S pomocou  dvoch  majstrov  a stavebného  dozoru  sa  podarilo  dokončiť  a  skolaudovať  izby  na  3.

poschodí budovy Prameňa ako aj schodisko. 

6. Personálne zmeny

  Od 1. novembra v roku, za ktorý sa podáva správa, pridal sa k súčasnému tímu jeden muž zo

západného Slovenska, ktorý mal záujem spoznať prácu PnS bližšie. S ním sa uzavrela pracovná

zmluva na šesť mesiacov. Počas tohto obdobia mal možnosť sa rozhodnúť o ďalších krokoch

spolupráce.

 Od 1. decembra v roku, za ktorý sa podáva správa zmenila spolupracovníčka Katarína Fábryová

svoje pôsobisko vo Švajčiarsku v centrále na pôsobisko v PnS. Vidíme v tom veľkú výhodu,

keďže je Slovenka.

 V lete 2021 sa rozhodli manželia Keilovci zmeniť svoje pôsobisko a presťahovali sa do centrály

vo Švajčiarsku.  Vidia  svoje  miesto  práve  v Guetli,  kde  boli  oslovení  do  spolupráce  v tíme

zodpovedných centra tam. K tomuto kroku došlo začiatkom roku 2022.

7. Organizačné zmeny

Od založenia  centra  Prameň na Súši  bolo cieľom Švajčiarskej  misie  viery,  aby toto  centrum bolo

postupne spravované Slovákmi a slúžilo  Slovenským občanom. V roku, za ktorý sa podáva správa,

Švajčiarska  misia  viery  vyzvala  kresťanské  organizácie  ako  aj  jednotlivé  osoby  na  Slovensku

k prevzatiu  väčšieho  podielu  zodpovednosti  za  centrum.  Zodpovední  PnS  robia  kroky  v procese

uskutočnenia tejto zmeny. Vidíme tento krok ako veľmi potrebný, aby PnS mohol aj naďalej ponúkať

dobrú a kvalitnú službu Slovenskému národu. 

Starostlivosť o vzťahy

Rôzne aktivity a otvorenosť tímu otvorili dvere centra pre ľudí s rozličným životným pozadím, ako aj

pre  ľudí  rôzneho  veku.  Starali,  posilňovali  a  zachovali  sme  existujúce  vzťahy  nielen  s  rôznymi

cirkevnými zbormi, ale aj s jednotlivcami a inštitúciami z regiónu. Vykonávanie poľnohospodárskych
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prác  vnímame  ako  možnosť  prirodzene  budovať  vzťahy  s obyvateľmi  dediny  a  okolia.  Vzájomné

poskytovanie pomoci nás veľmi teší. Kontakty, ktoré máme s úradmi, sú naďalej pozitívne. 

Vďaka

Vážime si dobré vzťahy s obyvateľmi dediny, ako aj s obyvateľmi Starej Turej.  Súčasne ďakujeme

všetkým odborníkom, úradníkom a jednotlivcom za ich službu a prácu.

Keď sa pozeráme späť, žasneme a ďakujeme za všetko, čo sme smeli zažiť a prijať. Za všetkým vidíme

Božiu starostlivosť.

Všetkým zblízka aj zďaleka, ktorí Prameň na Súši modlitbou, darmi a praktickou pomocou podporili,

srdečne ďakujeme!

                                            SPRÁVA

k     hospodáreniu Švajčiarskej MISIE VIERY – slovenskej pobočky n.o. za rok 2021  

Účtovná jednotka viedla v roku 2021 podvojné účtovníctvo podľa zákona o účtovníctve
Č.431/2002 Z.z. v znení neskorších predpisov.

Účtovné doklady, ktoré boli predkladané ku spracovaniu, boli úplné a správne vyplnené.
Všetky účtovné operácie boli doložené potrebnými dokladmi a opatrené predpísanými náležitosťami.

Hospodárenie je zachytené na veľkom množstve analytických účtov, čo umožňuje podrobné sledovanie
všetkých príjmov a aj vynakladaných finančných prostriedkov organizácie.

V porovnaní s predchádzajúcim účtovným obdobím  organizácia dosiahla zisk vo výške 
43.742,26 eur, čo bolo zníženie  oproti minulému roku, kedy bol zisk vo výške  63.862,82 eur.
vyššie mzdové náklady a nižšie dary od fyzických osôb.
Organizácia dosiahla zisk z nezdaňovanej činnosti. 
Organizácia účtuje náklady a výnosy podľa stredísk – autá, mládež, stavba, záhrada, zvieratá, 
domácnosť, byt Trenčín, prameň, trh.

V roku 2021 organizácia prijala od zahraničných fyzických osôb príspevky 75.164,66 eur
a od slovenských fyzických osôb boli príspevky vo výške 9.694,51 eur.
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V roku 2021 organizácia ako prijímateľ príspevkov z podielu zaplatenej dane dosiahla príjem
vo výške  278,92 eur, čo je pokles oproti roku 2020, ale stále je treba robiť osvetu na darovanie % 
z príjmov fyzických a právnických osôb.

V roku 2021 pracovali v organizácii na pracovný pomer  5 osôb a 1 zamestnankyňa bola na materskej 
dovolenke. Prijali sme 2 zamestnancov.

Kompletné spracovanie hospodárskej činnosti účtovnej jednotky je zachytené 1432 účtovnými 
operáciami na 518  pokladničných dokladoch a na  186 dodávateľských faktúrach a  8 vystavených 
faktúr. Spoločnosť svoje finančné pohyby sleduje na dvoch účtoch vo VUB, z toho jeden je  vedený 
v EUR  a jeden v zahraničnej mene CHF .

Spracovanie účtovnej agendy je zdokumentované v účtovnej závierke neziskovej účtovnej jednotky 
v sústave podvojného účtovníctva, ktorá pozostáva zo súvahy, výkazu ziskov a strát a poznámok, ale 
i v tlačových zostavách hlavnej knihy, evidencie dodávateľských faktúr, evidencie vystavených faktúr, 
pokladničnej knihy  a účtovného denníka, ktoré sú súčasťou účtovníctva firmy.

Súš, 13.05.2022         Podpis riaditeľa
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